

Шульга С. В.,*професор кафедри обліку, аудиту та оподаткування,
доктор економічних наук,
Національна академія статистики, обліку та аудиту*

ОРГАНІЗАЦІЯ КОНСАЛТИНГОВОГО ПРОЦЕСУ В СИСТЕМІ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

Глобальний світовий економічний простір характеризується можливістю миттєвого доступу до актуальної інформації про різні соціально-економічні явища, у будь-яких регіонах світу, що є одним із важливих чинників виникнення гіперконкуренції, яка активно набуває нових видів і форм. На мікрорівні перед менеджментом підприємств постає щоденна проблема прийняття багатоаспектних управлінських рішень. За таких умов інерційна, жорстка організація системи управління підприємством не дозволить миттєво реагувати на зміну вимог зовнішніх викликів, тому найважливішим напрямом відповідної самореорганізації є становлення практики стратегічного управління підприємством, з використанням найбільш важливих інструментів адаптації до мінливих вимог зовнішнього і внутрішнього середовища, а також до сучасних умов нової економіки.

Важливою умовою своєчасної адаптації системи управління підприємством до зовнішніх викликів є її забезпечення якісною, об'єктивною інформацією про результати діяльності підприємства, яка формується інформаційною системою бухгалтерського обліку. Для виконання поставлених завдань сучасна система бухгалтерського обліку має базуватись на нормах і засадах чинного законодавства України і міжнародних стандартів ведення обліку [3; 4]. Оперативність і точність облікової інформації забезпечується використанням комп'ютерних технологій та оптимальним варіантом організації інформаційних потоків.

З динамічним розвитком науки і техніки, посиленням інтеграційних процесів та складними змінами в правовому середовищі [2], що викликані повномасштабним вторгненням росії на територію України, перед бухгалтерським обліком щоденно виникають нові завдання в інформаційному забезпеченні користувачів різних категорій для цілей прийняття обґрунтованих оперативних та стратегічних рішень. Виконання поставлених завдань потребує висококваліфікованого кадрового забезпечення, а також врахування світового досвіду, що можливо досягнути шляхом правильної організації консалтингового процесу в системі обліку і оподаткування.

Бухгалтерський облік на кожному підприємстві, для цілей повноти відображення його господарської діяльності, організовується як безперервний процес (рис. 1) [4]. Ведення бухгалтерського обліку передбачає вивчення, реєстрацію кожної господарської операції, систематизацію і групування господарських операцій за видами діяльності та узагальнення одержаної інформації для прийняття управлінських рішень. Відповідно, надання консалтингових послуг суб'єктам господарювання в сфері обліку і оподаткування має організовуватись як консалтинговий процес, інтегрований в систему обліку [1; 2].

Як видно із рис. 1, все господарське життя підприємства втілюється в інформаційних потоках, які забезпечують здійснення бухгалтерського обліку як процесу.



Рис. 1. Модель організації консалтингового процесу в системі обліку

Відповідно, ефективна організація консалтингу повинна вивчати всі процеси та явища господарської діяльності підприємства, в контексті змін зовнішнього середовища та закономірностей функціонування ринку.

Таким чином, організація консалтингового процесу в системі обліку і оподаткування виступає інструментом більш якісного і ефективного інформаційного забезпечення системи управління та цілеспрямованим підбором відповідних інформативних показників для аналізу і прогнозування, що також сприяє обґрунтованому прийняттю стратегічних і оперативних управлінських рішень.

Список використаних джерел

1. Базецька Г. І. Економічний консалтинг: навч. посіб.; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2021. 167 с.
2. Косіченко І. І. Стратегічні пріоритети розбудови вітчизняного консалтингового бізнесу в сучасних умовах. *Бізнес Інформ*. 2020. №9. С. 270–276. <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2020-9-270-276>
3. Податковий кодекс України. Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
4. Ткаченко Н. М. Теорія бухгалтерського обліку. Київ: Алерта. 2020. 192 с.

Юрченко О. А.,

*кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування
Національна академія статистики, обліку та аудиту*

МІНІМАЛЬНЕ ПОДАТКОВЕ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ: ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ У ФІНАНСОВІЙ ЗВІТНОСТІ

За підсумками 2022 року власники земельних ділянок в тому числі сільськогосподарського призначення, орендарі, користувачі та фермери зобов'язані подати до фіскальних органів спеціальний додаток у складі річної податкової декларації, в якому розраховується загальна сума мінімального податкового зобов'язання (далі – МПЗ). У додатку до річної податкової декларації платники податків розкривають загальну суму МПЗ, додатну різницю між такою сумою і загальною сумою сплачених у звітному році податків, зборів, платежів і витрат на оренду земельних ділянок, яка підлягає сплаті до бюджету.

МПЗ – це мінімальна величина податкового зобов'язання зі сплати податків, зборів і платежів, які пов'язані з виробництвом і реалізацією власної сільськогосподарської продукції та / або володінням, користу-